

带着读者的满意“荣归”

——许登科捐赠收藏20年《周口晚报》背后的故事

□记者 王晨 /文 梁照曾/图

当了20年的忠实粉丝后,12月15日,许登科来到周口日报社,把收藏了20年的《周口晚报》全部捐赠。“今天我把收藏的报纸捐赠给报社,它们不是平常的‘回家’,而是完成了传递信息的光荣使命后,带着读者的满意‘荣归’。”许登科说。

近日,记者采访了《周口晚报》热心读者许登科,报道了他想把收藏了20年的《周口晚报》捐赠给报社的心愿(12月15日《周口晚报》3版)。周口日报社党委得知这一消息后高度重视。12月15日一早,周口日报社党委副书记李辽带领相关人员来到许登科家中,帮助许登科完成心愿。当日,一摞摞报纸被一路精心呵护运到报社,完成了它的“荣归”。

一名热心读者的心愿

许登科收藏的《周口晚报》摞起来有两人高,这些泛黄的报纸记载着20年来周口发生的变化。当天,看着一摞摞报纸被报社工作人员搬到车上,许登科的目光一直追随着,仿佛在目送一位老朋友。乘坐报社的车辆,许登科来到周口日报社。在报社一楼大厅的电子显示屏上,“许登科先生捐赠2003—2023年《周口晚报》仪式”一行字格外醒目。

“许老先生,感谢您对报社工作的支持和关心,报纸我们会好好保存。也非常敬佩您关心关注家乡发展的精神,报社全体员工要向您学习!”李辽代表报社党委为许登科颁发捐赠证书,并赠送他一套“周口历史文化典籍”丛书。

“知道您爱阅读,这套讲述周口历史文化的丛书送给您!另外,报社党委决定再赠送您3年的《周口晚报》!”李辽的话音刚落,现场响起热烈的掌声。“我非常荣幸成为《周口晚报》的忠实读者,也十分感谢报社这么重视我的捐赠意愿。”许登科在捐赠仪式上讲述了他与晚报的情谊。他说:“《周口晚报》满载着周口报人的心血和智慧,更记载着周口报人对家乡周口的赤子热忱,而我只是收藏了它。感谢《周口晚报》!”



捐赠仪式。

一些与晚报相关的故事

20年的阅读,许登科对《周口晚报》十分熟悉。《周口晚报》的前身是《周口日报·社会纵横》,那个时候他就喜欢上了。许登科说他很喜欢晚报的办报风格,又是本地报纸,所以对它有一种自然的熟悉感,阅读晚报就像和朋友拉家常一样。“相处久了就像老朋友一样。”许登科说。

许登科有不少与晚报的故事。“你看,这是我哥哥。”许登科指着晚报的一篇报道说。记者注意到,这是一张2013年12月25日的《周口晚报》,上面刊发了《老火车站建设者:拍张照片留个念想儿》的文章。讲述人是曾经参与老火车站建设的许登高。得知老火车站即将搬迁,许登高特意要求女儿带他到这个熟悉的地方看一看,还在老火车站留了影。

2013年12月22日,《周口晚报》创刊10周年。

“那天是晚报的‘生日’,你们还给读者送饺子,我和老伴赵秀云特意穿上了唐装,祝晚报生日快乐!”许登科回忆起来,依然一脸笑容。

“这是我侄女的女儿,她的事迹上了《周口晚报》头版,那天她作为北师大优秀学生代表和习近平总书记握了手。”许登科说。这是一张2014年9月11日的《周口晚报》,当时还是大学生的华方圆讲述了她与习近平总书记握手的难忘经历。记者不禁阅读上面的文字——“我看到习近平总书记朝我走来,心就扑通直跳,而且他真的跟我握手了。习近平总书记那么亲切地握住了我的手,真是感觉太棒了”。

“晚报对我和我家人的报道,一些我喜欢的文章,我都会保存下来,十分有意义。”记者注意到,这些报纸被许登科整理好,分类存放在塑料袋中。

一场与抗日英雄高志航后人的缘分

“《周口晚报》不仅是获取信息的渠道,还是一种媒介。”许登科向记者分享了他因晚报而与抗日英雄高志航后人结缘的故事。

在2015年2月6日《周口晚报》6版,《吉林通化客人来周祭拜高志航》的报道被整版刊发。在报纸上方,许登科老人写着高志航长女高丽良的联系方式。许登科至今还保留着他写给高丽良的信。

原来,自从2014年2月20日《周口晚报》第一次报道高志航的事迹后,许登科就一直很关注。他看到《读者来信呼吁建抗日英雄高志航纪念馆》《“空中战神”高志航让周口人震撼》等一系列报道,了解到高志航长女高丽良老人想收藏几份《周口晚报》后,于是就联系报社给高丽良老人寄去了几份《周口晚报》。

2014年3月15日上午,许登科把5份《周口晚报》寄给了远在云南的高丽良,还附上了一封书信。许登科在信中说,是《周口晚报》让他了解到高志航将军的英雄事迹,希望高丽良老人能来周口看一看。“了解到您是英雄的后代后,是同胞情激起了我的热情,因为我父亲身上也有被日本鬼子用刺刀留下的伤痕,这是我们永远不能忘记的仇恨!”许登科说,当年日本兵向他父亲问路,他的父亲不但没有告诉日本兵,还骂日本兵“不要脸”,结果被日本兵朝胸部狠狠地刺了一刀。

“高丽良收到报纸后给我打来电话,向我表示感谢,并为周口人民不忘记在抗战中牺牲的烈士所感动。”许登科说,高志航是牺牲在周口的抗日英雄,周口人没有忘记历史,没有忘记英雄。

一颗拳拳的爱乡之心

许登科对《周口晚报》持续关注的背后,是一颗周口人关注家乡发展的拳拳之心。许登科说,通过《周口晚报》他了解了周口高铁的从无到有;周口港已成为河南省第一内河大港,要实现“箱通世界、货运全球”的目标……

“《周口晚报》有许多与老百姓息息相关的报

道,如养老设施建设、城市环境明显改善、医保事业不断升级,还有创建全国文明城市、创建国家历史文化名城等。看着周口近年来的变化,我打心底里高兴。这几年周口发展太快了,我们的家乡越来越美了!”许登科言语之间难掩喜悦之情。(2)18



许登科至今保留着他写给抗日英雄高志航长女高丽良的信。